

多元化解矛盾 主动上门服务 群防群治联动 花街派出所积极创建枫桥式派出所

花街镇全域共有常驻人口28000余人,流动人口18000余人。为进一步提升群众的安全感和满意度,2018年以来,花街派出所凝心聚力,以党建工作为引领,秉持情为民系,事为民办的宗旨,紧紧围绕“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”的新时期枫桥经验,建立完善服务群众、多元化解矛盾纠纷、构建治安防控新格局等机制,促使警民更加紧密的协作。



民警进村入户开展反诈宣传

通讯员 吴丽丹

多元化解矛盾纠纷解民忧

因工程车侧翻,40吨的石方全部散落在农田里,村民和货车司机因赔偿问题僵持不下。

7月23日,接到报警的花街派出所民警赶到了金古泉村。在勘察现场状况,向双方了解了详细情况后,民警根据现场情况联系了熟悉村子的调解员。根据农田受损情况,调解员列出了一项项清单。

7月26日,司机和村民双方在民警和调解员的陪同下在派出所面对

面交流。在调解员将农田实际受损情况的数据一一放在双方面前时,双方表示非常合理。最终由货车司机赔偿给村民1.2万元钱,双方达成调解。

为金古泉村村民和货车司机条接的调解员是矛盾纠纷多元花街人才库20个调解员之一。这是花街派出所为适应当前人民调解工作专业化、规范化建设要求和纠纷警情上升的现状,与花街镇政府一起积极成立

的矛盾纠纷多元人才库。

人才库由本辖区乡镇干部、村委和有威望人士组成,共20名。在日常工作中,遇到较为复杂的矛盾纠纷,花街派出所充分发挥人才库的作用,邀请调解员进行调节,实行零距离、公调对接,实现便民利民效率最大化,促进矛盾纠纷分级自我化解。

今年以来,通过人才库调解员成功调解的矛盾纠纷已有60起。

主动上门服务群众赢民心

真是太感谢你们了。7月8日,90岁的柳阿公摸着花街派出所民警为他送回的崭新身份证,感激之情溢于言表。

柳阿公是名抗战老兵,不久前,住在花街镇易川村的他遗失了身份证,由于独自一人居住,且出行不便,他一直未补办。不久前,柳阿公从村干部处得知,花街派出所离易川村3公里外的八字墙村设有户籍便民服务代办点,每周都有民警带队在那儿为群众代办户籍业务,解答相关法律、法规、政策咨询。代办点的民

警在了解到柳阿公的困难后,立即前往老人家中为其办证。将补办好的身份证送上门的同时,还组织全体党员、团员民警开展党团活动前往看望慰问,真正拉近了警民心。

八字墙户籍便民服务代办点是花街派出所全面落实“最多跑一次”改革和无证明城市改革创建工作的一个有效实践。因八字墙辖区较为偏远,为实现警务前移,避免群众来回奔波,花街派出所特别在八字墙设立了代办点,真正的变“群众跑”为“警跑”。

群防群治多方联动保民安

针对企业和村居安全,自去年以来,花街派出所所在辖区内的26个行政村均成立了护村队,与派出所巡防力量每天开展联合巡逻防控。针对流动人口密集的村居、出租房,派出所巡防队和护村队会结合发案进行有针对性的治安安全巡查,每天22时至凌晨0时以及凌晨0时至3时,花街派出所副班队员和巡防队员都会轮流开展亮灯巡逻,切实提高路面见警率,强力威慑潜在的犯罪分子。

为了便于监督和管理,花街派出所还组建了三级防控微信群,也就是村级、区域级以及总群,平时有各种情况,大家也都会积极的在群里反映。

除此之外,花街派出所还充分运用了智能门禁、电子天眼、雪亮工程等技术力量。花街镇投入建设了500个村级治安监控探头,大力推进雪亮工程暨党员干部户、私人监控

位、沿街店铺、出租房屋安装私人监控。截至目前,花街镇已安装私人监控1300余个,智能门禁800余个。

在不断实践和探索下,花街派出所取得了一定的成效,仅今年上半年,花街派出所小案侦破破案40余起。同比去年同期,案件警情下降20%,打架警情下降27.78%,盗窃警情下降14.63%,切实提升了辖区群众的安全感和满意度。

用跳楼来威胁讨薪 一男子被行政拘留

通讯员 吕倍思 程徐蕾

我不是真的想跳楼,就想吓唬一下厂里好把工资赶紧结掉,没想到这是违法的。1日下午3时许,来自贵州28岁的男子李某在方岩派出所内痛哭流涕。

就在一个多小时前,李某还在派溪工业区某工厂5层高的楼顶险些跳楼。原来,李某和妻子二人于今年3月来到该工厂上班。7月23日,李某以身体不适为由向工厂提出辞职,并要求立即结算工资。工厂方面则表示需要李某提供医院证明,即可为其办理离职手续,不然就要根据劳动合同走正常的离职程序。李某未能提供相关证明,于是经劳动部门调解,同意继续上班到8月25日,按正常程序结算工资。

1日,李某再次来到办公室协商即刻结算工资一事未果,冲动之下跑到工厂楼顶,拍下欲跳楼的视频发给办公室负责人,称若讨不到工资,今天就从楼顶跳下去。附近群众在劝说无果后,选择了报警。

当民警赶来时,李某就躲在顶楼外围墙壁边缘,随时有掉下去的风险。当天下午室外温度高达37摄氏度,李某已经在烈日环境下呆近一个多小时。警方一面开导劝解李某远离危险,一面通过周围群众及工厂方面了解具体事宜。经过调解,厂方考虑到李某的安全及实际情况,愿意当场结算工资。李某也随之退回到安全地带,脱离了风险。

随后,警方将李某传唤回方岩派出所,对其跳楼讨薪的危险行为进行了思想教育。

当李某得知自己虽以极端手段要到了工资,但该举动扰乱了公共场所秩序已构成违法,将被依法行政拘留6日,时既后悔又后怕,于是有了开头一幕。

警方提醒:务工人员遇到劳资纠纷时,应通过合法途径反映相关诉求,切不可效仿文中当事人,试图以极端甚至违法的方式去解决,否则将承担相应的法律责任和后果。



解决黑户

1日,象珠派出所民警将二代身份证送到后渠新村村民李晓翠、罗玉兰、曹茂仙手中。民警在走访中了解到三人的“黑户”情况,经过半年的奔波努力,为她们解决了黑户30多年的难事。

通讯员 施语晨



关注永康公安微信
每日获取平安资讯

扫黑除恶举报方式

举报电话:0579-87102993或110
网络举报:微信公众号 永康公安 举报平台
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室
举报地址:丽水北路1号公安局接访室